

广东省质量技术监督局

粤质监函〔2018〕823号

广东省质监局关于报送省政协十二届一次会议 提案办理工作总结的函

省政协提案委：

根据省政协办公厅《关于做好省政协十二届一次会议提案办理工作总结等工作的通知》要求，现将我局有关材料报上，请审阅。

- 附件：1. 广东省质监局省政协十二届一次会议提案办理工作总结
2. 优秀提案推荐
3. 2019年省政协提案参考题目



广东省质监局省政协十二届一次会议 提案办理工作总结

我局高度重视政协提案办理工作，完善工作机制，认真听取政协委员意见，积极回应群众关切，确保办理工作取得实效。2018年，我局共办理政协提案 19 件，其中主办 6 件，会办 13 件，均已按时办理完毕。

一、强化“一把手”领办

我局坚持将政协提案办理工作作为“一把手工程”，主要领导每年均领办至少 1 件政协提案。今年，我局任小铁局长领办了由我局主办的《关于建设国际标准强省，推进“广东制造”向“广东创造”转变，打造习近平新时代的“创新之窗”的提案》（省政协十二届一次会议第 20180800 号提案），针对该提案指出的企业对国际标准建设缺乏热情、宣传引导及相关知识培训缺失、国际标准相关人才缺失等问题，以及提出的加强对广东省现有国际标准技术委员会相关工作组的支持并以此为平台加强国际合作，鼓励行业产业联盟成立国际标准化研究部，引导企业参与国际标准制定，建立广东省国际标准服务协作平台，加强人才的培养及引进，加强宣传引导等意见建议，任小铁局长指导经办处室认真研究，制定办理工作方案，明确了具体的办理形式和各办理环节的

时限要求，确保按时高质完成办理工作。为进一步强化办理工作成效，6月13日，我局调研组专赴深圳市海川实业股份有限公司，与20180800号提案提出委员何唯平进行座谈交流，充分交换意见，向其详细介绍了我省营造国际标准化工作政策氛围、深化标准化工作体制机制改革、加强国际标准化基础支撑能力建设、鼓励企业参与国际标准制修订和国际标准化活动、培育国际标准化专家人才的做法和取得的成效，并提出在下一步工作中将着力加强国际标准化平台建设、加大对国际标准化活动的支持力度、大力宣传国际标准化成果和案例。何唯平委员充分认可我省建立完善现代标准体系的做法，对我局下一步工作举措也表示赞同。该提案已按时办理完毕并答复政协委员。

二、完善办理工作机制

我局将政协提案的办理作为业务工作的重点事项，完善办理工作机制，增强办理效果。一是根据省政协、省政府对政协提案办理工作的要求，建立起领导领办、办公室协调、业务处室具体落实办理的工作体系，保证办理工作有序、高质、高效。二是建立工作台账。对每一件交由我局办理的政协提案均列入台账管理，明确主办处室、会办单位、办理时限、工作要求。我局每月更新一次台账的办理进度，并将台账在局务会议上印发，局领导、各处室主要负责同志均对办理情况进行督促。三是强化督促协调。针对办理过程中存在问题、难以落实的事项，我局领导不定期听取办理工作汇报，就办理工作作出批示，必要时主持召开协调会

议，做到亲自过问、指导和协调，督促主办处室提出措施，切实做好政协提案办理工作。四是做好办理结果公开。按照《广东省人民政府办公厅关于做好人大代表建议和政协提案办理结果公开工作的通知》（粤府办〔2015〕9号）要求，在我局网站上开辟“人大建议、政协提案办理结果”专栏，今年我局主办的6件省政协提案答复均全文在我局网站上公开，进一步提升了工作透明度。

三、主动强化协调会商

我局将沟通协调作为政协提案办理工作的必须环节，要求主办处室强化与政协委员、省有关部门的沟通协调。对主办的政协提案，我局积极加强与提案提出委员的联系和沟通，通过电话、座谈、走访等方式，充分了解政协委员的准确意图和对办理工作的要求，与政协委员协商研究解决的措施和办法，对受到法律法规限制等原因暂时不具备条件解决的情况及时作出解释说明，争取理解；在正式答复前，我局先就答复内容、政策背景、工作进展情况等与政协委员充分沟通，并将文稿给政协委员审阅，请其提出修改意见，做到回答针对性强、事实充分、政策法律依据清楚。对会办的政协提案，我局结合质监职能认真研究提出处会办意见，今年会办的13件政协提案均按时送达主办单位。

在今后的工作中，我局将进一步加强政协提案办理工作，以办理政协提案为契机，进一步突出重点、抓住关键，实实在在解决政协委员和群众关心的热点问题，以实际行动提高政协提案办理的质量和水平，切实增强人民群众的幸福感和获得感。

附件 2

优秀提案推荐

案 号：20180800

案 题：关于建设国际标准强省，推进“广东制造”向“广东创造”转变，打造习近平新时代的“创新之窗”的提案

提 案 者：何唯平

评选理由：标准是世界的“通用语言”，伴随着经济全球化深入发展，标准化在便利经贸往来、支撑产业发展、促进科技进步、规范社会治理中的作用日益凸显。提案在深入调研的基础上，明确指出我国货物贸易进出口总值 2017 年已达 27.79 万亿元，但作为对外贸易大省的广东存在企业对国际标准建设缺乏热情、宣传引导及相关知识培训缺失、国际标准相关人才缺失等问题，提出了加强对广东省现有国际标准技术委员会相关工作组的支持并以此为平台加强国际合作、鼓励行业产业联盟成立国际标准化研究部、引导企业参与国际标准制定、建立广东省国际标准服务协作平台、加强人才的培养及引进、加强宣传引导等意见建议。通过该提案办理，推进了国际标准化工作氛围营造、标准化工作体制机制改革、国际标准化基础支撑能力建设，促进了企业参与国际标准制修订和国际标准化活动和国际标准化专家人才培育，取得了积极成效。

推荐单位（盖章）：省质监局

推荐日期：2018 年 10 月 12 日

优秀提案推荐

案 号：20180824

案 题：关于夯实质量基础推动广东经济高质量发展的提案

提 案 者：王军

评选理由：党的十九大指出，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。提案从多方面进行分析，指出高质量发展离不开质量政策法规、质量人才素质、企业质量提升能力、质量技术基础设施、质量文化五大基础，并对夯实上述五大基础提出了成立高质量发展领导小组，出台《广东省质量促进条例》，实施“高技能人才振兴、南粤工匠培养、技工教育创新发展”等行动计划，加强和完善企业内部标准体系、计量测试体系、质量管理体系建设，加快企业质量创新，制定我省质量技术基础设施建设规划，大力宣扬广东质量精神等具体意见建议。通过提案办理，质量基础政策体系不断完善，质量发展人才基础不断改善，企业质量基础能力不断提升，质量技术基础设施不断夯实，全社会质量文化氛围不断浓厚，取得了良好的成效，我省在国务院对省级政府的质量工作考核中连续第四次获得最高等级 A 级。

推荐单位（盖章）：省质监局

推荐日期：2018 年 10 月 12 日

附件 3

2019 年省政协提案参考题目

- 一、开展质量提升行动，建设质量强省
- 二、推进国家标准化综合改革试点建设，进一步完善广东先进标准体系
- 三、促进消费品提质升级，满足民众消费需求
- 四、培育壮大广东品牌，树立广东优质品牌形象

公开方式：依申请公开

抄送：省府办公厅。

广东省质量技术监督局办公室

2018年10月12日印发
